

SUSCRIPCIÓN
2
ptas. al mes

HERALDO DE CASTELLÓN

Núm. suelto
10
CÉNTIMOS

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSE CASTELLÓ Y TÁRREGA

ANO XLI NÚMERO 12.604	OFICINAS Escritorio: Viciaco, 14	SUSCRIPCIÓN DOS pesetas al mes	Sábado 8 de Noviembre 1930	IMPRESIÓN Ymprado, Letra L.	Apartado de Correos, 12 Teléfono Urbano, 52	FRANQUEO CONCERTADO
--------------------------	-------------------------------------	-----------------------------------	----------------------------	--------------------------------	--	------------------------

HOY HACE 25 AÑOS

Llega a Castellón el comisionario regio de agricultura Industria y Comercio de Lérida, para gestionar en esta capital la venta de cepas americanas.

Aparecen nevadas las cumbres de Peñagolosa, dejándose sentir en Castellón un frío intenso.

Es nombrado dignidad maestra escuela de la Catedral de Segorbe doctor don Mariano Tomás Banales.

En un barranco de la partida La Atalaya del término de Alcalá de Chivert, es encontrado el cadáver de Pascual Soriano Lorient.

Regresa de Madrid, restablecido de su grave enfermedad que le sorprendió en la Corte, el administrador principal de Correos de esta provincia, don Lucas Izquierdo.

En Vinaroz, se celebra un mitin de propaganda republicana tomando parte el diputado a Cortes por Castellón, don Fernando Gussat.

Queda ultimada la candidatura de coalición para las elecciones de concejales, siendo designados don Julián Rutz por el distrito del Centro, don José Escrig por el de Párvulos y don José Castelló y Tárraga, por el de Hoerfanes.

Círculo Mercantil e Industrial ANUNCIO

Para conocimiento general se hace presente que la clase de inglés que durante el presente curso verá celebrados diariamente de seis a siete de la tarde, desde el próximo viernes día 7 lo será de ocho a nueve.

Castellón 5 Noviembre 1930.
La Directiva



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrato de Cal 16
15-16% de Nitrógeno
y un 28% de Cal

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:
Consultorio Agronómico
de la
Unión Química y Luch. S. A.
Valladolid - Calle Alfonso XII, 2

SOLAR
de 1.498 metros cuadrados en la calle de Méndez Núñez se vende Razón, Alzoza, 67.

Como obtendrán destino los procedentes del Ejército y de la Armada

La adjudicación de destinos públicos reservados a los procedentes del ejército de la Armada se ajustará, al siguiente Real decreto:

A propuesta del presidente del Consejo de ministros, y de acuerdo con dicho Consejo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. A partir de la publicación del presente real decreto la adjudicación de las dos terceras partes de los destinos públicos pagados con fondos provinciales o municipales y con los de los cabildos en Canarias, que por real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 se reservan a las clases de tropa, y sus asimilados procedentes del Ejército y la Armada, se llevará a cabo por las corporaciones donde radiquen los destinos a proveer entre los vecinos con más de dos años de vecindad en el término jurisdiccional de la corporación respectiva, debiendo atenderse en cuanto a las condiciones necesarias de las solicitantes para concursar los destinos a las normas previstas en la base novena del real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 y sujetándose para las adjudicaciones de los destinos a las reglas establecidas en la base décima.

Artículo 2.º Cuando no hubiere aspirantes con vecindad de más de dos años en el término jurisdiccional de la corporación o cumplidos este requisito no reunieren las condiciones de la base novena del citado real decreto ley, la competencia para proveer las vacantes seguirá correspondiendo a la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Artículo 3.º En los destinos que se ocupan por oposición las corporaciones locales estarán a lo dispuesto en los primeros párrafos de la base séptima del real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 en lo que se oponga a lo reglado en el presente. Cuando las corporaciones estimen que en la provisión de los destinos comprendidos en este decreto y que se provean por concurso los aspirantes deberán acreditar conocimientos, aptitudes o condiciones especiales, lo propondrán al remitir el anuncio de las vacantes para su aprobación.

Artículo 4.º Las corporaciones locales vendrán obligadas a poner en conocimiento de la Junta calificadora las vacantes que se produzcan en los destinos a que se refiere el real decreto ley de 6 de Septiembre de 1925 dentro

Hay escenas que llegan a lo más alto de conmoción. Una de ellas la de un oficial que se vuelve loco después de perder la batalla y un medio de un montón de cadáveres y de heridos gesticula y trama con gesto de dolor y de rabia, entre carcajadas histéricas. Otra el desplome de una trinchera por la explosión de una bomba y quedan sepultados bajo ella infinidad de soldados, que se defienden con sus cuerpos inertes, sosteniendo el muro que se desprende sobre sus testas sudorosas y deserrapadas.

Dolor, sobre dolor. Injusticia, sobre injusticia que toma campo de realidad en una película hecha técnica y artísticamente con mil primores.

Como final nos presentan el aspecto de un hospital de sangre. ¿Para qué describir las escenas que allí transcurren? En nuestros oídos parece que aún balbucea el gemido de dolor y el estertor de agonía de tantos desdichados que se hallan anegados en un mar de dolores físicos y morales. Cuerpos deshechos, retorcidos que en la expresión muestran la tragedia de un alma anegada de crueles dolores.

¡La guerra, la guerra! Un grito contra ella más. Un grito que debe recorrer en medio de la conciencia universal para que socave los más recónditos sentimientos. Película que debe exhibirse como una avalancha contra los espíritus guerreros que aún sueñan conquistar mundos y territorios a costa de derramar sangre inocente y lacerar almas y corazones con los cuchillos más protevos: los de la guerra.

J. Bort Vela.
Madrid y Octubre de 1930.



Los genios no comprendidos
Si llama usted a esto arte, entonces yo soy un idiota.
—Pues sí, señor, es arte.

GRÓNICA SOCIAL

La boda de Amparito Guaita con don Ernesto Casanova

He tenido el honor de asistir a la ceremonia matrimonial de la bellísima y encantadora Amparito Guaita con el joven don Ernesto Casanova; y aún cuando no es tarea muy sencilla describir fielmente todo lo visto en tan espléndida boda, haré lo que pueda y la imaginación de mis inteligentes lectores completará lo demás.

Si tuviese que enumerar uno por uno todos los magníficos regalos recibidos por la feliz pareja, sería preciso acaparar las cuatro planas del HERALDO; baste decir, que el salón más espacioso de la casa de los señores de Guaita era insuficiente para alojarlos, a pesar de la doble fila de mesas; la exposición, hecha con mano maestra, permitía verlos todos y admirar la esplendor de los donantes. Las grandes simpatías que los señores de Guaita gozan en Castellón se hicieron bien patentes; todas las clases de la sociedad respondieron a la invitación testimoniándonos su afecto.

Las ropas merecían capítulo aparte; seguramente habrán muchas grandes casas de modas que no dispongan en su existencia de la cantidad tan enorme que esta preciosa chica encierra en sus baúles; toda ella es una verdadera filigrana de paciencia y gusto fino y delicadísimo; seguramente necesitará 100 años de vida para poder desmenuar el vestido.

Ayer a las nueve nos congregamos en la iglesia de la Trinidad para presenciar el acto un núcleo respetable de invitados, tan respetable, que hasta sudores me dieron pensando en el padrino.

Al aparecer la novia del brazo de don José Casanova, se produjo un movimiento de expectación y admiración tan grande, que de no encontrarnos en recinto sagrado se hubiese exteriorizado con una estruendosa salva de aplausos. ¡Estaba Amparito tan bonita, tan ideal, tan atrayente, que hubo momento que creí ver en ella la cara de la Virgen de Consolación de Utrera!

La bella y gentil madrina doña Anita Albi de Arnsong, tan en su papel, que hubo algún forastero que llegó a creer sería la novia de otra segunda boda.

El presbítero don José Luis Adell, bendijo la unión de los nuevos esposos y cuando la cosa no tenía ya remedio, les colocó una plática, que seguramente los no-

sincera si es verdad aquello de *quién casa una hija gana un hijo*.

Y al nuevo y feliz matrimonio señores de Casanova, que su luca de miel sea tan grande como yo para mi desao.

El Abate Fesja.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne

Servida en Raciones

A inscriptos.	68
no ídem.	10
transentes	2
4 niños, media ración.	2
Total.	82

Cena de ayer.—Sopa de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos.	71
no ídem.	10
transentes	3
8 niños media ración	4
Total.	88

Teatro Principal

Sagi-Barba

«El Contrabando» y «La del Soto del Parral»

El aspecto brillante, brillantísimo de la sala del Principal, casi llena de un público de elite y el lleno, sin cesar, de las alturas, son clara muestra de la expectación despertada por el debut de la compañía de Tomás Ros, anunciada para anoche, por figurar en ella el divo Sagi-Barba. Expectación que no quedó defraudada, ni mucho menos, pues al contrario de lo que suele ocurrir con estas primeras figuras en sus turnos, junto al mérito indiscutible del gran barítono, hay valores positivos en la compañía de Tomás Ros que no pudieran menos que complacer al respetable.

Para levantar el telón, se puso en escena el saladísimo sainete «El contrabando» que es obra que siempre se hará aplaudir por la respetable gracia de Muñoz Seca en colaboración con S. Alfonso González y por unos compases de la jugosa música del maestro Serrano; también en colaboración con J. F. Pecheo.

Mercedes García, Alfredo Cruz, Miguel Tejada, graciosísimo en el maestro Canillas y Julio Espi que no le fué en zaga, recogieron los primeros aplausos de la noche.

«La del Soto del Parral» que era el plato fuerte, con su inspirada partitura de música verdad e interesante y gracioso libre, obra que por sí sola bastó a consagrar a Soutullo y Vert y Sevilla y Carreño, no obstante el recuerdo con que había de luchar la interpretación de anoche, satisfizo plenamente al respetable.

La presencia de Sagi-Barba en escena, fué acogida con una ovación y la romana del primer acto, dicha con una maestría y gusto peculiares del gran cantante, fué interrumpida varias veces por los aplausos que se reprodujeron al final, teniendo que ser repetida y vuelta a ovacionar, sucediéndose toda la noche las salvas de aplausos al maestro del bel canto que se encuentra plético de facultades y que si las perdiese, se haría aplaudir, seguramente como actor.

Pero, como digimos antes, no puedo aplicarse a esta compañía el símil de un brillante en montura de cobre, pues sin desentonar con el divo, Caridad Davis, se hizo aplaudir y Antonio Biarnés causó muy buena impresión con su potente voz de tenor que emite con fácil arte. Y si como cantantes hemos de anotar estos valores, sin que decayese la pareja cómica formada por Mercedes García y Julio Espi; Miguel Tejada y Ramón Casas sacaron todo el rendimiento posible a sus papeles. Sin que desafiásemos los coros ni la orquesta bajo la hábil batuta del maestro José O. Zárate.

El público salió satisfecho y la empresa puede apuntarse otro tanto en su haber de los aciertos.

A mis buenos amigos los señores de Guaita, mi felicitación más



¿Padece usted
INSOMNIO, MAREOS, FATIGA?
Tome usted Jarabe de
HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito reciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.
No se vende a granel.

Izquierdo

LÁMPARAS MUEBLES REGALOS

Avenida Amalio Gimeno 1.-VALENCIA

ESTA CASA tiene fama de ser la más cara en sus precios.

No hacer caso de la suntuosidad del establecimiento.

El que necesite de sus artículos, que visite esta casa y se convencerá como no tiene competencia en SUS PRECIOS y variedad de aparatos eléctricos.

No se mandan catálogos

Dan Wuille & Co. Ltd.
LONDRES

Agente exclusivo para Valencia & Castellón

J. DASILLISÓ

Naranjas & cebollas

Compras-Ventas-Embarques - Consignaciones - Créditos

Anticipo-Casas Asociadas en todos los Mercados de Inglaterra & Continente

OFICINAS: Muelle Levante, 7, principal. - GRAO-VALENCIA

Caballote de Embarque, núm. 35

VENTAS EN PÚBLICA SUBASTA & PRIVADO

Hamburgo, Stettin, Berlin, Bristol, Copenhagen, Amsterdam, Ambergo, Cardiff, Londres, Liverpool, Glasgow, Manchester, Hull, Newcastle, Southampton, Rotterdam, Colonia

GANDÍA
Canalejas, 32
Teléfono 17.225

TALKIES

«Cuatro de Infantería»

Una película de la guerra y contra la guerra. Una película dramática, de fuerte envergadura técnica y emotiva. «El que presencia esta película, oía para siempre la guerra», he oído decir a varios espectadores. Y es verdad. La crueldad guerrera se muestra viva y palpable. Las escenas merecen cada una de ellas una honda huella en la sensibilidad del espectador.

Oír la guerra. Ha ahí el fin de estas películas. Y estas películas, como «Empiedad» y otras muchas, han salido de los estudios germanicos. Verdadero contraste de disciplina social lo de esta nación. Un estado que todo el mundo le vea como el más militarista del mundo, y que hoy día es la nación que hace más campaña para elevar el espíritu de la paz. Campañas que poseen mejor acicate que todos los tratados y acuerdos de alianzas internacionales.

El odio de la guerra, por la guerra misma. Ho ahí el fin de estos films parlantes y sonoros. Atacar la guerra por medio de sus horrores, de sus tragedias y de sus tremendas heridas morales y materiales.

«Cuatro de Infantería» sobrepaja a todas las demás en valor, realismo y emoción. La Guerra Europea se reconstruye en esta película con toda la grandiosidad en su acción bélica y cruel.

La vida de las trincheras transcurre con la emoción y la camaradería de las tropas germanicas. Cuatro de infantería que se abrumaban, se compensaban en medio de las fatigas, de los desahucos. Cuatro caracteres distintos, opuestos, pero que se aman en el dolor, el sufrimiento y la valentía. Amor y odio. Recuerdo y evocaciones.

Y cada escena que nos presenta la crueldad inhumana de tantos sufrimientos estériles, de tantas vidas fenecidas inicuamente.

Aumenta la emoción de esta película porque justo a la perfección técnica de las fotografías, conseguidas con la maestría que caracteriza a las empresas cineastas de Alemania, se une la sincronización perfecta. Ruidos, estampidos, silbidos de balas, bombas y metralla que explota en medio de la trinchera, donde se hacían los cadáveres y heridos. Voces desahucadas de dolor y llanto. Quejidos lastimeros que hieren lo más recóndito del ser humano. Gestos, vocablos que dicen por el acento patético con que se expresan una tragedia cruenta por cada sor que asoma por los verismos de la pantalla.

Desengaños del hogar. Necesidades del pueblo. Apuros familiares, todo se uno y se abraza como un cordón de desdichas sin cuento.

Tengo a la venta, superando cada año, un completísimo surtido en PELETERIA, en todas las calidades y precios, verdaderamente limitadísimos "ALMACENES CAZADOR" - JOSÉ PASCUAL FELTRER

Paquetería Mercería Novedades y Géneros de Punto CASTELLÓN Colón, 76 Teléfono 92 A Alloza, 109 CASTELLÓN

Débiles Elixir Callol que da Vida y Juventud

Deportes

Fútbol

Campeonatos regionales Los partidos de mañana

- Levante Castellón-Gimnástico. Sagunto-Levante. Valencia-Sporting. Cataluña Barcelona-Europa. Español-Sabadell. Badalona-Júpiter. Centro Madrid-Tranviaria. Unión-Racing. Nacional-Athlético. Andalucía Sevilla-Recreativo. Malagueño-Batis. Cantabria Cultural Guarizo-Racing. Aragón Real Zaragoza-Patria. Navarra Izarra-Aurora. Vizcaya Sestao-Alavés. Athletic Baracaldo. Castilla-León Valencia-Valladolid. Asturias Sporting-Club Gijón. Real Oviedo-Stadium Avilesino. Galicia Coruña-Eiríes. Burgas-Deportiva. Celta-Racing Ferrol. Guipúzcoa Real Unión Real Sociedad. Tolosa-Logroño. Osasuna-Euskalduna. Extremadura Deportivo Balompí C. D. Pueblo Nuevo. Emérita F. C.-Sport Villavieja. Canarias Manacor-Alfonso. Athletic-Baleares.

Pelota

En el trinquete Nuevo

El partido de mañana. Mañana a las 3.30 de la tarde, se celebrará en este favorecido trinquete, un gran partido de pelota, entre Emilio y Pedreguer, contra Lloco y un foridór. El del lunes. Interesantísimo promete ser el grandioso partido anunciado para el próximo lunes, en el que tomará parte los famosos jugadores Foraster y Lloco, contra Moragues Pedreguer y Nel.

El presente número consta de seis planas

ECOS

Religiosos. Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la Dominica y en Santa María los del último día de las Cuarenta Horas del Novenario de las Almas. Espectáculos. Nos consta que las reclamaciones formuladas contra las propuestas provisionales de maestros de la primera lista, están ya resueltas y que para muy en breve se publicarán en la «Gaceta», al propio tiempo que, con las modificaciones que se introduzcan, se declararán firmes los nombramientos. También sabemos que están muy adelantados los trabajos referentes a las listas suplementarias de maestras, cuyas vacantes se adjudicará pronto. Respecto a las oposiciones pro-

ximas creemos que la convocatoria no se hará esperar.

—La «Gaceta» publica una interesante Real orden que afecta a los alumnos universitarios de los cursos segundo y tercero de 1930-31 y a cuenta cursan con arreglo a los planes de 1928.

—Están resueltas las reclamaciones presentadas contra los nombramientos provisionales de maestros de la primera lista, o sea de los aprobados. Han sido firmadas por el ministro y remitidas a la «Gaceta», asegurándose que en la del sábado aparecerán insertos.

Militares. Desde el próximo lunes asistirán a la Escuela de analfabetos los reclutas del Regimiento de Tetuán que no saben leer ni escribir y los que tan solo saben leer.

—Se ha encargado del mando de la Comandancia general de Ingenieros de esta región el general don Emilio Luna Barba, recientemente nombrado.

—Por la Dirección general de Carabineros se estudia el proyecto de mejora para el personal, habiendo el deseo de aumentar los haberes en un 20 por 100 y el pensamiento de disminuir la plantilla de cabos, aumentando en cambio la de sargentos.

Este aumento también se dice que lo alcanzarán los guardias civiles.

Teatro. Tócanos hoy hablar de los estrenos que se preparan en el Lara, de Madrid, después del éxito de «Doña Hormiga», de los Quintero.

El primero será una comedia en tres actos de Bonaventura, sin título; después «El príncipe azul» de Ariches, también comedia y también en tres actos. Y entre muchas «Tierra en los ojos» de Serrano Anguita; «Tres eran tres», comedia modernista de Suárez de Deza, y «Piermas de oro» película en cinco jornadas, como la titula su autor Honorio Maura.

—Poco tardó don Jacinto, el único, en sacarse la espina de su fracaso como sainetero en el estreno de «Los amigos del hombre»; anoche el estreno de su drama «Los andrajos de la púrpura» en el flamante teatro Muñoz Seca, de la Corte, constituyó un éxito clamoroso y Bonaventura fué ovacionado calorosamente en varios pasajes y al finalizar la representación. Hombre es don Jacinto, que a querer, volverá el palacio a hacer oacima del panteón.

Agrícolas. La cosecha del maíz ha sido de excelente calidad, en casi todos los pueblos de esta comarca y de buen rendimiento.

—Habiendo dispuesto la Dirección general de Agricultura, de acuerdo con los fines asignados al «Servicio de Fomento de la Sericultura» e Industrias Serícolas y Sedera», conceder gratuitamente plantas de moreras de porte alto, seto y semillero, lo pone en conocimiento de aquellas personas o entidades, tanto oficiales como particulares, a quienes pudiera interesar este reparto, para que puedan elevar sus solicitudes antes del día 15 del corriente, a la Dirección general de Agricultura, la que se reserva la facultad de aceptar las peticiones que reciba o limitará en la forma que considere conveniente.

Los envíos se harán en la época oportuna, siendo de cuenta del peticionario los gastos de transporte.

Mortuorios. Ayer por la mañana falleció la distinguida señora doña Manuela Sanchiz Igual. Después de recibir la sagra da Comunión en la Iglesia Arciprestal fué víctima de cruel ataque cerebral, y ante la gravedad del caso, se lo administró la Santa Unión, en el mismo templo, falleciendo al cabo de breves momentos.

Su muerte ha causado en esta ciudad honda tristeza, por las vir-

tudes cristianas y carácter bondadoso y apacible de la finada.

Al entierro, celebrado ayer por la tarde, acudió selecta y distinguida concurrencia.

A nuestro estimado amigo el dignísimo sacerdote don Alfredo Sanchiz, coadjutor de la Arciprestal, sobrino de la finada, que llora en estos momentos la pérdida de la que fué para él madre amantísima, enviamos nuestro pésame, así como a su distinguida familia.

En sexta plana

- Ecos de Villarreal. Ecos de Tales. Minas. Día religioso. Día civil. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

El día de hoy pocas variantes ha tenido comparado con el de ayer, cielo despejado, algunas ráfagas de viento y temperatura bastante fresca.

—Hemos de hacer observar a nuestros lectores, que debido a la alterada la tinta destinada al tiraje de nuestro periódico, produciéndose una impresión deficiente.

Está ya en camino una nueva remesa de tinta y dentro de unos días quedará subsanado tal defecto.

—Programa de las obras que la Banda municipal de música, ejecutará mañana domingo en el real de la Feria, de 11 a 1 de la tarde. «Paris Londón», pasodoble, Allier.

«Los Claveros» selección, Serrano.

«La leyenda del beso», garroliñofox, Soutullo y Vert.

«Pan y Toros» selección, Barbieri.

«Capricho Español», R. Korsakoff.

«Lo Cant del Valenciá», marcha Sosa.

—Ayer noche llegaron a Tortosa, distinguidos excursionistas, entre los que figuran las siguientes personalidades:

Mister Jaspár y señora expresidente de Consejo de Ministros de Bélgica, Mister Allen y señora, presidente del Turismo Inglés, Excmo. señor conde de Bailén, jefe de la Sociedad de Naciones, Mister Thompson, delegado especial de Inglaterra, el presidente del Touring Club Belga, el presidente de la Alianza Internacional de Turismo, el presidente del Touring Club Alemán, señor Creus, vicepresidente de Touring Club Español, señor Fernández de Córdoba, presidente del automovilismo del Touring Club Español.

Salón Royal

PARA HOY

A las 9'30 noche

La explotación de Fumanchú

Warner Oland y Jean Arthur

Galas de la Paramount

Revista presentada en español

Precios corrientes

—«Hace más de dos años próximamente, que el Sindicato de Ríegos de esta ciudad, está realizando grandes obras, en la rectificación de la Acequia Mayor, sección del Canal al molino de Casalduch. Hoy, sin abandonar aquella obra, está construyendo de mampostería los muros de las acequias que van por el interior de la población, con piso de hormigón. La plaza de Agustina de Aragón quedará muy espaciosa con esta

mejora, pues según tenemos entendido, el Excmo. Ayuntamiento piensa proceder inmediatamente a cubrir dichos cauces, con lo cual se beneficiarán los regantes y el hornato público grandemente».

Salón Royal

PARA HOY

A las 9'30 noche

La explotación de Fumanchú

Warner Oland y Jean Arthur

Galas de la Paramount

Revista presentada en español

Precios corrientes

—Nos dicen de Tales que aquél Somatén ha felicitado a su digno comandante don Raúl Salameo, por el valioso pergamino que se le ha ofrecido y además ha acordado felicitar también al autor del notable trabajo, don Gonzalo Rodríguez, el comandante ayudante de S. E.

—Se están derribando estos días los grandes y seculares árboles que bordean la acequia de la calle del Gobernador y plaza de María Cristina cuyas operaciones son necesarias para el abovedamiento de la referida acequia.

RELOJERÍA

ÓPTICA

BISUTERÍA

—Y—

PERFUMERÍA

Grandes NOVEDADES

No compre sin antes visitar esta casa, la mejor surtida

P. Paz, 14. — CASTELLÓN

—Durante el pasado mes de Octubre se han sacrificado en el Matadero público con destino al abastecimiento de Castellón, las reses siguientes:

Terneras, toros o vacas, 73; Cerdos, 262; Carneros, 1.603; Ovejas, 399; Corderos, o Cabritos, 650 y Cabras, 13.

Total general, 3.690 reses.

En igual mes del pasado año, se sacrificaron 2.642 reses.

La recaudación obtenida durante dicho mes por todos conceptos ha sido de 19.085'35 pesetas.

En igual mes del año anterior se recaudaron 18.442'06 pesetas, siendo el alza habida en el presente año de 644'27 pesetas.

—Distinción. En la Exposición Internacional de Lieja, la industria conservera de Castellón, ha conquistado un galardón honorífico, al ser otorgada la medalla de oro al tomate en conserva «La Magdalena», cuya fábrica es propiedad de nuestro querido amigo don Joaquín Vicent Alfonso.

Nuestra más cumplida enhorabuena.

—La mayoría de los médicos calman su tos con «PASTILLAS CRESPOS». Pesetas 2'10 cajas.

¿Usted necesita un tónico reconstituyente?

Si ensaya el Jarabe de Hipofosfitos Compuestos de Castelló, le dará un magnífico resultado. Farmacia de Juan Antonio Castelló. —Plaza del Rey Don Jaime, número 1.—Castellón.

Radio Folch

Tiene el mejor surtido de aparatos de RADIO, GRAMOLAS y DISCOS

AMPLIFICADORES

Webster y Philips

Antes de comprar visite esta casa, la más seria en su ramo y fundada el año 1912

Plaza de la Paz, núm. 14 CASTELLÓN

Ve usted hoy en el Salón Goya la extraordinaria superproducción NACIONAL

Malvaloca

Basada en la célebre y famosa obra de los Hermanos QUINTERO

No deje de ver esta película

En el Gobierno Civil

La Junta Provincial del Censo de población.

Nos dijo esta mañana el señor gobernador que se había constituido la Junta Provincial del Censo de población, en la siguiente forma:

Presidente el gobernador civil don José Carreras; Vicepresidente el delegado de Hacienda don Crispulo Martín; y vocales, el teniente coronel de la guardia civil don Emilio Garrido; diputado provincial don Juan Peris y Secretario el jefe de la Sección de Estadística don Ramon Roig.

Teatro Principal

PARA HOY

COMPANÍA LÍRICA

—DE—

TOMÁS ROS

en la que figura el eminente divo

Emilio Sagi-Barba

A las 9'45 noche

El novio de Rocío

—Y—

La rosa del Azafrán

Mañana domingo, dos extraordinarias funciones y despedida de la compañía

Cámara Oficial de Comercio

Nota oficial.

Anoche celebró sesión la Cámara oficial de Comercio e Industrias; bajo la presidencia de don Gerardo Roig Vives.

Se trataron los siguientes acuerdos:

Apoyar la petición que la Cámara de Sabadell dirige al señor ministro de Hacienda, pidiendo la modificación del contenido del R. D. de 22 de Julio pasado sobre Patente Nacional de automóviles.

Dar las gracias al señor administrador principal de Correos, por haber atendido la solicitud de la Cámara estableciendo tres repartos diarios de la correspondencia en la capital.

Aprobáronse los informes emitidos sobre los expedientes de los aspirantes a corredores de Comercio vacantes en Castellón y Burriana.

Se aprobó el proyecto de presupuesto para 1931.

También se acordó imprimir la Memoria Comercial.

El señor presidente dió cuenta de su viaje a Madrid en unión de los demás comisionados para gestionar el aplazamiento de la vigencia de las Bases de la ordenación de la Contribución en lo que a la capital y su Grao afecta, detallando las gestiones realizadas y la impresión pesimista respecto al resultado de esta gestión.

Se autorizó al señor presidente para que continúe estas gestiones en busca, si es posible, de una favorable resolución.

El señor Gor dió cuenta de la inauguración de la Escuela de Comercio, de cuyo funcionamiento dió detalles, acordándose expresar la gratitud de la Cámara al señor director del Instituto y claustro de profesores de la Escuela de Artes y Oficios, por las facilidades dadas en la instalación del referido centro.

Por último se acordó celebrar las elecciones en el actual mes, renovar la Cámara en su totalidad.

Salón Royal

PARA HOY

A las 6'45

Grandioso éxito

La superproducción Paramount, titulada

Galas de la Paramount

presentada en español por Ramón Pereda y Barry Norton

En dicha película intervienen Maurice Chevalier, Ernesto Vilches, La Argentinita y otros actores de la casa Paramount

Presentación fastuosa, preciosos bailes, bellas canciones. No deje de ver al famoso actor español ERNESTO VILCHES en tres de sus más célebres caracterizaciones

No debe usted dejar de ver

Galas de la Paramount

Además se estrenará la graciosa comedia de dibujos

SONORA

La barca de Noé

A las 9'30 noche

La explotación de Fumanchú

Warner Oland—Jean Arthur

—Y—

Galas de la Paramount

Por todos los artistas de esta marca

Butaca, 1'25; Silla, 0'60

General, 0'35

Dos obras de Revest La tertulia de "Bisbal" El español, idioma universal

Luis Revest Corzo. Funcionario del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios, Arqueólogos. Uno de los hombres que constituyen en Castellón, ese hogar cultural en virtud de la que «Azorín» ha escrito recientemente que en la capital de la Plana reside el cerebro de la región.

Pues bien: Revest ha publicado en breve término un par de obras de las que hay que dar cuenta, aunque sea con proporciones gaceticas.

La primera se titula «La enseñanza en Castellón de 1374 y 1400». Sobre la enseñanza en Castellón ya había algún tratado de investigaciones locales, pero ninguno de ellos se remontaba detrás del siglo XVI. Revest en cambio, arranca del documento más vetustoso que se conoce referente al caso y se contrae al último cuarto del siglo XIV donde no hay que decirlo—se requieren especiales dotes, principalmente de paleógrafo.

Revest que las posee ha podido tramar esta admirable monografía, donde luego de exponer orgánicamente lo que se refiere a la intervención del consejo en la enseñanza, a la materia y al método de ésta, a los alumnos, a los maestros, a las pensiones, etc., da una colección de ochenta i un documentos.

Revest no satisfecho con ello, piensa proseguir el estudio hasta rellenar el lago que se extiende de la fecha mencionada hasta el presente. Y, dicho esto, huelga decir del todo, que la edición está elegante, valiosísima para historia de la cultura en tierras valencianas.

La segunda obra publicada por

Revest se titula «La lengua valenciana» y se subtitula «Notes per al seu estudi i coneixement». Es muy distinta a la anterior. No toca el tema de una manera exclusivamente inédita. Aborda la cuestión más bien desde el punto de vista práctico. Y eso es uno de sus principales valores.

Eso es uno de los principales valores porque Revest, sin ser un gramático o un filólogo profesional, lo que da lo mismo especializado, es un profundo conocedor de la lengua valenciana que, además ha estudiado tras haberse situado bien ante la roca de los vientos gramáticos o filológicos.

Ello mismo hace que no sea leído por soluciones estrambóticas de esas que parecen geniales a sus propios autores y a que tan abocados están los que tratan semejantes materias. Lo cual no quiere decir que todas las conclusiones a que llega Revest deban ser acertadas a ciegas y no admitan discusión.

Con todo y con esto, la obra por todo lo apuntado y por su diáfana es beneficiosa, a todos cuantos quieran escribir la lengua valenciana. Y siempre es halagüeño que una obra así, haya sido escrita fuera de la capital del reino.

Casi huelga decir que ambos libros han sido editados por la Sociedad Castellonense de Cultura, la obra en su serie de «Obras de investigación histórica» y la segunda en su «Biblioteca de Corredores».

Y, dicho esto, huelga decir del todo, que la edición está elegante, valiosísima para historia de la cultura en tierras valencianas.

Almela y Vives.

Cuna del periodismo castellonense

En la Plaza de la Nieve (hoy Juanito Ballester y alguna vez Alejandro Reyero. De flautas acutaban Vicente Belliere y Gabriel Soto. Más tarde, tal vez engrajó este número Pasquito Alloza. También, a las veces, manejaba o puldaba la guitarra Juan Bisbal.

Condiciones de carácter y de alta iniciativa para toda suerte de deportes, tanto líricos como coreográficos, y aún si se terciaba alguna página escénica o teatral; llevaron a Masip a dirigir aquel grupo juvenil; animoso, desoso de aprovechar cumplidamente los ocios no escasos que en los períodos de largas vacaciones, podían y debían utilizarse, para animar la vida.

Este simpático grupo de jóvenes, corteses, amables, expertos en el baile y en la música, era solicitado, tanto para organizar estudiantinas, como para salir de serenata, o acudir presentados oportunamente, siendo recibidos con todos los honores por las familias que tenían sus tertulias con frecuencia y destinaban a la danza cierto tiempo.

Gente avisada, de regular cultura, conocedora de la vida urbana, de una población sin alicentos, pero deseosa de entrar en el concierto de las modernas ciudades, faltábale un medio de divulgación necesario, como es la prensa, que tanto podía hacer por el progreso de Castellón.

Desde el llamado bienio progresista, época en que se concedían ciertas expansiones, conformes al credo liberal reinante, se llevaron a cabo publicaciones periódicas, motivadas por intereses políticos o locales; más éstas, no revistieron carácter ordenado, ni tuvieron fijez. Limitábanse a hojas sueltas, que pretendían mover la opinión pública, en pró de vitandos asuntos.

Destiñéronse en tales escritos, repartidos a granel, entre otros, don Luis Belliere, abogado prestigioso que iniciara unos estudios históricos acerca de Castellón; don Vicente del Cacho, que le siguió con fortuna, ensalzando debidamente a los hijos ilustres de nuestra tierra; don Domingo Calvo, interesado todo programa moral y material de esta ciudad de Castellón; el señor Astorza, que, aunque forastero, se conaturalizó aquí, haciendo votos en sus escritos por el progreso local, y don Tomás Museros, catedrático de Agricultura, que fué después, en el Instituto de Murcia, y que bregó en sus escritos periodísticos y hojas sueltas, por los adelantos de nuestro pueblo.

Dejó muy al margen de lo expuesto, las hojas sueltas, que con un interés puramente personal y político, lanzaron más tarde los señores Fermín Gonzalo Morón, «con sus benizquillos rotos»; que vino a perder el juicio desgraciadamente; y el señor Bañón, un día cacique provincial e incansable electorero.

Como durante la guerra con el imperio marroquí, que España sostuvo en 1859 y 60, no se publicaba todavía ningún periódico en Castellón, menudeaban a diario los «Papelitos nuevos», que acaban de salir ahora, dando cuenta de cada una de las repetidas victorias obtenidas por nuestro valiente ejército en los campos africanos.

Sin duda aquel hervor patriótico que bulla en nuestros jóvenes escolares, como en todos los ciudadanos españoles de la época, enardecido al grupo de jóvenes que en la casa de Bisbal se reunían y abocados por la cálida voz y decidida voluntad acometida de M. Masip, resolvieron fundar una revista semanal, que bien pronto se hizo bimensual, en

que verterían sus ansias juveniles; sus ensueños y visiones poéticas; sus leyendas y revistas de sociología, con toques oportunos al progreso moral y material de la ciudad.

Habíanse ensayado, con anterioridad, en hojas manuscritas que solían elaborarse en las oficinas públicas, casinos y cuerpos de guardia, pues que eran redactadas por oficinistas, alféreces, estudiantes y algún camastrón solapado que valiéndose del husmeo y chismografía, propios de las poblaciones pequeñas, en donde no esben sentados y anda suelta siempre la malicia, la envidia y las malas pasiones, a vuelta de la falz lisonja y el atrevido propósito (velado por la fingida cortésia), venían a formar hojas manuscritas, con asuntos caseros, indignos de toda publicidad.

Más ésto, más ofidia que agradaba. El pensamiento de Masip y cofrades de tertulia venía a acabar con aquella taifa agresiva, «trevidada y procaz»; más propia de una cocina o taberna de pueblo que de una capital de provincia.

Manuel Masip que tenía talento natural, buen juicio, aunque de escasa preparación literaria y artística, si bien poseía una gran facultad de asimilación y tenia decisión, osadía, intuición procochosa y dominio de sus amigos y cogéneros; con iniciativas bastantes a acometer tal empresa periodística, fundó la primera Revista de Castellón. Este periódico se tiraba en la imprenta de Rovira hermanos, y con la cooperación valiosa del alumno de la Academia de Infantería, Manuel Seco y Selly, que escribía hermosas leyendas como «Las campanas del Monasterio» y otras muestras literarias, muy estimables; Pepe Ximénez que hacía prácticas de ensayos; Manuel Blasco, con sus revistas de textos y sociedades; Juan Mañá con sus muestras poéticas; y sobre todo, Ramiro Ripollés, con sus valiosas rimas. Concertado todo con fondos de Masip, que era el alma y estimable organizador de tal empresa, obtuvieron un éxito.

Acimatados desde entonces la Revista y prosperó de tal manera, que a fin de año, pudieron ofrecer como regalo, un almanaque literario, en que se leen todavía, estimables muestras de ensayos periodísticos.

Tras este periódico, apareció bien pronto otro con el nombre de Eco de la Plana que redactaban Astorza, Calvo y mi hermano Olegario; y que se imprimía en casa Perales, plaza de la Constitución.

Tras una época de descanso de la primera Revista, y llegada la revolución de Septiembre, apareció de nuevo y en ligda también por el mismo M. Vicente Masip, un diario político democrático y en el que escribieron J. Antonio Balbas, León Campos, José Ximénez, M. Blasco, R. Ripollés, Juan Bta. Mañá, Bellés y Manuel Ibáñez; adiestrándose en el periodismo un plantel de fiscales, jueces y magistrados, que hicieron muy buen papel en la Administración de Justicia.

Masip, era por su gran carácter, su espíritu justiciero, su amable trato y fina percepción, el verdadero sintético que sabía unir los más apuestos genios. Hombre práctico, artista de corazón, nada ondivioso y de levantados propósitos, amigo de sus amigos, benéfico y benévolo, se hacía querer por todos.

Así comenzó la época del periodismo en Castellón de la Plana.

F. Cantó Blasco.

Inglatera, que en estrategia internacional siempre ha sabido tomar a tiempo sus posiciones, comienza a dar cuenta de que muy pronto no podrá caminar por el mundo sin saber hablar español. Por eso quiere hispanizarse lingüísticamente; quiere prenderse con galantería del brazo de España para no quedar el día de mañana aislada en la comunidad de los pueblos.

Inglatera, que tanto ha cultivado el aislamiento político a través de los siglos, sabe que llega la hora en que ese aislamiento puede ser fatal para sus intereses, y por de pronto se dispone a aprender el castellano.

La hegemonía que el idioma inglés arrebató al francés no le entusiasma; sabe que esa hegemonía no puede ser duradera, porque ve que detrás de España está toda una prole virgen de veinte naciones que se disponen a entrar en acción, y que serán las que lleven mañana la batuta en la marcha del mundo.

A la campaña que en este sentido viene haciendo la prensa británica y los elementos más destacados de sus Universidades,

acaba de sumarse una carta publicada en The Times, a grandes titulares, por el profesor Allison Potts, quien llama la atención de sus compatriotas hacia un informe de la Comisión de Instrucción Pública sobre la creciente necesidad de estudiar el idioma castellano.

Aduce el ejemplo de Estados Unidos, donde 263.000 alumnos de las escuelas elementales ya están estudiando esta lengua, mientras en las escuelas británicas aún son pocos los que la aprenden, si bien en el sesenta y cinco por ciento de las Universidades inglesas funcionan cátedras de español.

Véase este párrafo de la citada carta, que es sugestivo: «Mientras no queda desterrada la idea de que el francés debe ser el primer idioma extranjero que se enseñe en las escuelas de Instrucción secundaria, y mientras no se resuelva dar preferencia al castellano, temo que no nos será posible adelantar mucho en este sentido. Pero es evidente que la enseñanza del castellano es indispensable, tanto desde el punto de vista de la cultura como de las necesidades del comercio.»

Rima muy frágil

—¿A dónde vas niña hermosa?
—Camino del Campo Santo a dejar esta corona de jazmines que he formado.
—¿Acaso para tu padre o quizás para tu hermano?
—No señor para el que yo diñaba fué el mozo más gallardo de todo el lugar...
—¿Tu novio?
—Usted lo dijo mi amado: Yo le amaba con locura estúpida y ante su tumba he jurado morir con palma.
—¿Qué pena es esa?
—Nayamar otro hombre...
—¿Solo a llorar su sombra aspirantes a tu mano...
—¿Tantos me dijo señor?
—Sí, y aquí va uno a tu lado, que sus quintas castellanas y sus hermosos caballos y sus posesiones todas las diera con sumo agrado por el amor de tu pecho y el sonreír de tus labios.
—¿Galante es el caballero?
—Y la chiquilla un encanto!

«¿Qué admirable sentaría en tus cabellos dorados esa corona tan linda hecha de jazmines abso! Pruébatela...»
—No... no debo...
—¿Acaso es ello un pecado? —No... ya está cómo me sienta? —Como su perfume al nardo como a la mar sus espumas como su aureola al santo: Guárdala, preciosa niña, no vayas al Campo Santo —Mañana irá... —No mañana vendrás conmigo temprano a la iglesia y a olvdar lo que inconscientemente has jurado si quieres... —Vereis... yo nunca nunca me hebe figurado escuchar un tal lenguaje en hombre tan acabado...
Se oyen arrullos de amor afuera del Campo Santo; muy dentro de una loza parece decir el mármol: Vuelve a amar, ¡pobre mujer! ¿qué importa lo que has jurado? ¿quién yo, lo mismo hiciera, ¡porque es tan frágil el bar...»

Finé Mar

LA PROMESA

(SONETO)

Al declinar el rayo postrimero

De aquella tarde plácida y tranquila

Clavando la mirada en su pupila

Le dije a una mujer: ¡Cuánto te quiero!

Lato por tí mi corazón sincero,

Mi espíritu tan sólo, en tí cavila

Y mi alma apasionada se aniquila

En el destello de tu amor primero,

La ofrendaba vehementemente mis amores

Con la fé de un devoto que confiesa

Poniendo por testigos a las flores;

Y hoy con el alma que de amar no cesa

De la tarde a los últimos fulgores,

Trae el eco la voz de mi promesa.

Emilio Juan Faviero.

ANECDOTARIO

Demasiada casualidad

Cuando se estrenó Hernani en el teatro Francés—hace poco se ha celebrado el primer centenario de aquella representación por tantos motivos famosos—fué a ver la discutida y aclamada obra de Hugo, gente de toda clase y condición.

Un sujeto, a quien ahora llamaríamos pardillo o paleta, fué a Paris desde un pueblillo de los alrededores, y asistió tres noches seguidas a sendas representaciones de «Hernani».

Regresó, entusiasmado; a su aldea, pero dijo que lo había extrañado una cosa.

—La primera noche que vi la obra—contó—cuando sortearon quién debía matar a Carlos V, le tocó a Hernani. Voy segunda vez, ¡y le toca también! En fin, voy la tercera noche... ¡y vuelve a tocarle el mismo Hernani!... Una vez, y sólo dos, past; pero en tres sorteos seguidos... es ya demasiada casualidad.

Blanco y rosa

«Blanco y rosa... blanco y rosa... Dos bellísimos colores que engalanan a la hermosa Reina del Cielo amorosa, la Virgen de mis amores. Color blanco... ¡ja purezi! Color rosa... ¡ja ilusión! Y los dos ¡cuánta belleza... cuánta gracia... qué grandeza! Unidos ¡qué lindos son! Recuerdo que yo vestí en mi niñez con encanto esos colores, que a mí me seducían, pues vi en ellos algo muy santo. Ellos forman el vestido de la Virgen del Rosario, a quien tanto he bendecido, y por quien siempre he sentido un amor extraordinario. ¡Ellos fueron el anhelo de la que me dió la vida! Mirándolos me consuelo... pues mi madre, desde el Cielo

Angelina Abad.

Compañía naviera Ibarra y C.

y Transmediterránea en combinación

Servicio mensual entre el Norte de España, Sur y Mediterráneo

Informes: D. Vicente Navarro Pastor, Pl y Margall, 8. Sucesor de Sebastián Roca, Gasset, 6. Sucesor de Sebastián, Roca (Grao), Blasco Ibáñez, 19.

LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO y de los INTESTINOS

MALAS DIGESTIONES, VÓMITOS, DOLOR DE ESTÓMAGO, INAPETENCIA, DIARREAS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO,

se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

poteroso tónico digestivo que triunfa siempre

VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS DEL MUNDO

PAPEL DE FUMAR

BAMBÚ

Cinematografía

REPORTAJES CINEMÁTICOS

Hablando con Norma Shearer

—Con su permiso voy a terminar mi rol con Cody y al momento soy con usted.

—Con mucho gusto y encantado de tener el placer de esperar a una mujer tan maravillosa.

—Muy galante.

—Y desaparece, sorteando con dificultad las sillas que desparpamadas en el estudio, se oponen a su paso.

—Norma Shearer, realmente es una encantadora criatura. Ingenua con ingenuidad de muñeca y blanca como la leche, es de las pocas mujeres, que nos hacen pensar en un hogar provinciano, lleno de sencillez y amados candorosamente en el altar sacrosanto del dulce matrimonio.

Mientras pienso con esta serie de hilvanados y reales pensamientos, una voz masculina me revela de mis ex'asis mientras exclama:

—Aquí le quería pillar a usted.

—Hola, amigo Edmundo.

—Qué Edmundo, ni qué niño muerto, estoy muy ofendido y espero que para zanjar y discutir esta cuestión, no tendría usted inconveniente en venir a comer, mañana a mi casa.

—Acepto y agradezco su ofrecimiento, gracias a él, voy a tener el gusto de visitar su mansión.

Y Edmundo Lowe simpático y locuaz, sonríe como un chicle.

—No faltará entonces ¿verdad?—insiste mientras avanza la figura de Norma.

—No faltará—exclamó con contundente, con toda la seriedad que requiere el caso.

Y Lowe, me deja, discreto, como siempre para comenzar mi estudio de almas y de historias.

—Norma, usted nació en Montreal, y además fué educada bajo los auspicios de una rigurosa disciplina moral ¿verdad?

Me mira con sorpresa y extrañada de estos detalles que conozco de su vida, y dichos con la más pura naturalidad y me responde:

—¿De dónde sabe usted todo esto?

—Para un adivino nada es difícil.

Y conuinúo con el mismo aplomo.

Cuando usted se preparaba para exhibir su elegancia en los amplios salones del gran mundo, reveses de fortuna, lo impidieron, marchando a Nueva York, donde ejerció distintos oficios, entre ellos el de camarera de un modesto Restaurant, hasta que tuvo la fortuna de ser admitida como extra en un estudio cinematográfico, en el que pudo actuar tres semanas, al terminar el trabajo, un director le propuso sustituir a una estrella en una escena peligrosa, «rol» que aceptó y se filmó la escena que representaba el incendio de una humilde habitación, las llamas casi llegaron a envolver su cuerpo, por este arriesgado ejercicio cobró 50 dólares y otros 50 que le regaló la actriz a quien sustituyó en esa escena.

En uno de los visjes que el famoso director Lonis B. Mayer, hacía a Nueva York, la conoció a usted casualmente, ofreciéndole un contrato. «on tres películas quedó consagrada como «estrella», y en el apogeo de sus éxitos paladeaba las mieles del amor, con Irving G. Thalberg, el famoso director de los Estudios M. G. M.

Norma me mira sobresaltada, máxime, cuando me declara sinceramente, que nadie conocía su historia, más que su marido, y con voz dulce me indica:

—Dígame ¿quién le ha comunicado a usted todos estos datos?

—No le dije a usted antes que era adivino.

Y Norma preocupada, no cesa de exclamar:

—Qué extraño, qué extraño, es todo esto.

Sonrió, mientras pienso el día que conocí, en un Cabaret de moda al hoy tan conocido Irving G. Thalberg.

Vicente Vifal.

NOTICIARIO

La orientación de las películas

Por E. Mc. Near

Fern Andra, encuentra dificultad en aclimatarse en América después de una ausencia de 20 años.

Aunque es Yankee por su nacimiento, habitó en Alemania desde los 7 años de edad. El lenguaje, no es para ella ningún obstáculo, pues habla el Inglés perfectamente pero lo que mas la atormenta son los manierismos y precipitación de los Americanos.

Miss Andra, llegó a ser una gran estrella en tablas Alemanas bajo la dirección de Max Reinhard, siendo la primera actriz extranjera que alcanzó esta distinción en Alemania.

En «Ojos del Mundo» película dirigida por Henry King e interpretada para «Los Artistas

mismo para producir películas.

Ha hecho este anuncio por mediación de «Los Artistas Asociados», para cuya Compañía impresiona su próxima producción «La Novia 66» con Jeanette Mac Donal y John Garrick como principales interpretes.

El productor volvió a Hollywood después de una breve estancia en Nueva York.

Mr. Hammerste dijo que había hecho un acuerdo en Hollywood con Joseph M. Schenck, para producir películas para aquella Compañía, y que impresionará su segunda película después de hacer «El Pajaro del Paraíso» para el Teatro de Nueva York, que será la última obra teatral que financiará.

por su belleza y magnética personalidad que era hace años el número sensacional de los Music Halls ingleses. Cuando fué a América, tuvo un éxito tremendo en el vaudeville.

Después, abandonó el Teatro por el Cine, y las películas habidas le han dado nuevas oportunidades para lucir sus encantos. Sam Taylor la contrató para su presente producción con Norma Talmadge.

El reparto incluye también Conrad Nagel, Willian Farnum, Ullrich Haup y otros.

Gary Cooper el apuesto galán de la Paramount que cuenta con tantas simpatías femeninas acaba de comprerse una magnífico Packard que esta siendo la sensación de Hollywood.

El peor enemigo del éxito en el cine, es el éxito. Sería conveniente aislar del mundo entero por un año a todos los actores que han obtenido su primer triunfo en la pantalla, de manera que continuasen trabajando sin sospechar que han escalado las cumbres.

Tales fueron, poco más o menos, las palabras de Cecil B. de Mille, presidente de la Asociación de Productores de Películas y director de los estudios de la «Metro-Goldwyn-Mayer», en conversación sostenida en días pasados.

«El éxito en el cine es más peligroso que otras esferas», declaró De Mille, a causa de la reacción tan inmediata, definida y extensa del público. Cuando yo trabajaba en el teatro, podía yo ser conocido en Nueva York por varios años; y luego, era muy posible salir de viaje a la ciudad vecina y descubrir que apenas sabían siquiera escribir correctamente el nombre del actor, si es que por casualidad lo habían oído mencionar alguna vez. En la película, por otra parte, apenas un actor se ha distinguido en alguna caracterización le llueven cartas laudatorias; si va de viaje, lo señalan con el dedo y gritan:—¡Ahí va Fulano!—etcétera. El cine pone de relieve a sus sacerdotes y sacerdotisas en forma fenomenal.

No es de sorprender, por lo tanto, que algunos actores jóvenes se desvaneczan con el humo penetrante de tanto incienso. Lo que hay que admirar en realidad es que tan pocos de los actores pierdan la cabeza.

A decir verdad, aunque me he referido en primer lugar a esta fase del éxito, la considero realmente de escasa importancia. Más trascendental en sus efectos es la forma en que se manifiesta en directores, productores y actores. Hay una tendencia irresistible a repetir los temas que el público haya recibido con favor. Cuando yo hice «Esposas viejas por esposas nuevas», el divorcio no se consideraba tópico aceptable en el cine. No obstante, agradó al público esta película. Con el resultado de que desde entonces se han hecho muchísimas otras sobre el mismo tema. Recientemente hemos tenido un aluvión de fotodramas de la hampa. Después de «El Gran Desfile» sobrevino un diluvio de dramas de la guerra. «Alas» trajo una larga serie de historias de aviación, y así sucesivamente.

No intento por cierto criticar a mis colegas sus esfuerzos por hacer dinero siguiendo un sendero conocido. La producción de películas es asunto sumamente costoso. Es natural el deseo de hacer algo que aporte beneficios pecuniarios. Quiero simplemente hacer notar que la repetición del mismo tema no es el medio más eficaz de asegurar utilidades futuras. Es sencillamente el medio más fácil; y es tentador, desde luego hacer cosa ya ensayada en vez de aventurarse por sendas nuevas.

Comprendo, por otra parte, que no es siempre culpa del productor repetir los temas que



El director Herbert Brenon, que presenta a H. W. Barner en el «Capitán Gorell»

Asociados», Miss Andra inter-pretará el rol de la seductora señora Taine.

No obstante, acepta con calma el extraño modo de ser de los Americanos aunque prefiere la libertad sin límites de que gozaba en el continente Europeo.

«Los Ojos del Mundo» es su primera película hecha en América, pero ha trabajado ya en varias películas inglesas alemanas y francesas.

«Los Ojos del Mundo» tendrá un reparto integrado por Una Merkel, John Holland, Nance O'Neil, Brandon Horst y otros.

Richard Arlen el simpático protagonista de tantas películas Paramount acaba de regresar a Hollywood después de varias semanas de descanso en una playa de moda del Pacífico.

Arthur Hammerstein productor teatral y cinematográfico, y durante 30 años un factor en el Teatro Americano, desertará del

El alto coste de la producción de obras musicales, en relación con el producto que dejan, junto con la oportunidad producida por las películas habidas de tener mayores públicos, fué uno de los motivos que indujeron a Mr. Hammerstein a tomar esta resolución.

Por lo tanto, Mr. Hammerstein concluirá el programa que tiene pendiente de producciones teatrales, para dedicarse después exclusivamente a las películas sonoras.

El y su esposa, que había sido conocida en el mundo teatral y cinematográfico con el nombre de Dorothy Dalton, fueron a Hollywood hace unos meses donde llevaron varios actores del Broadway.

En la última película de Norma Talmadge para «Los Artistas Asociados», «Du Barry Mujer de pasión» versión cinematográfica de la vida de la famosa sirena Francesa, veremos a Cissy Fitzgerald, renombrada

para interpretar con conocimiento de causa la gran producción Paramount, «El Piel Roja», Richard Dix habló durante seis meses entre los indios de las montañas rocosas.

La novela más popular de Harold Bell Wright, será filmada por Inspiration Pictures para «Los Artistas Asociados», y Henry Kin la dirigirá.

Mr. King, dirigió «Y Supo ser Madre», «La Hermana Blanca», «Puerto del Inferno» y «Tol'able David» Actualmente es vicepresidente de Inspiration Pictures, la Compañía que produjo «Resurrección» y «Ramona».

Esta compañía, debía filmar «They Still Fall in Love» novela de Jesse Lynch, pero después de arreglos y convenios entre Joseph M. Schenck presidente de United Artists y Sol Lesser, se sustituyó por la novela de Mr. Bell.

Hace varios años, que «Los Asociados» presentaron «Flor del Desierto» con Ronald Colman, Vilma Banky y Gary Cooper en el reparto. Esta película fué dirigida por el mismo Henry King que ahora dirigirá «Ojos del Mundo».

Gloria Swanson cantará varias canciones durante el transcurso de su próxima película hablada y cantada que actualmente produce para Los Artistas Asociados, titulada «¡Qué viudita!»

El compositor es Vincent Youmans, autor de Hallelujah. La letra de estas canciones está escrita por George Wagner y J. Russell Robinson.

A Joseph Schiidkraut le ha sido asignado el papel principal de «El Zar de Broadway», que será una comedieta musical que veremos la próxima temporada.



Charlot, el mimo de la excelsa gracia desflorada en el sentimiento, que nos regocijará en el nuevo alarde de producción «Las luces de la ciudad»

VICHY CATALAN

AGUA MINERAL NATURAL, ALCALINA, BICARBONATADA SÓDICA

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTÓMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

¿ CALLOS ?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo, jaquetas, el patentado

Unguento mágico

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías a 1 peseta. Por correo 2 pesetas. P. a. P. a. Puerto, Plaza San Sebastián, 4.—Madrid.



Una interesante escena de la película española que con el nombre de «Malvaloca» presentan Selecciones Capitolo

Instituto Clínico

— DE —

ELECTRICIDAD MÉDICA, RAYOS X Y RADIUM

Dr. A. Batllés Marqués

Rayos X de gran potencia, Rayos ultravioleta, Sol artificial de altura, Baño de luz tricolor, Diatermia y todas las aplicaciones médicas de la electricidad.

Tratamiento moderno del Reumatismo (agudo y crónico) Gota, Artritis, Neuralgias, Tiñas, Desarreglos menstruales, Fluja, Tumores de la matriz y mama, úlceras varicosas, parálisis estroñimiento, etc.—Radiografías de precisión.

TRATAMIENTO ESPECIAL

del Cáncer, Tumores y Úlceras malignas, por el Radium, los Rayos X muy penetrantes y la Electro-coagulación térmica.

EN VALENCIA

S. Vicente 120, pral. y Garrigues, 2 pral. (Edificio de Olympia)

Todos los días laborables, de 10 a 2

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

En el Ayuntamiento

El carter del extrarradio Nos ha manifestado esta mañana...



PARA HOY La producción española MALUALOCA... PARA MAÑANA Sesiones a las 4'30, 6'30 y 9'30 noche

Delegación de Hacienda A la escala auxiliar. Al oficial de Hacienda de primera clase...

El Homenaje a la Banda Municipal Se ha repartido profusamente la hermosa tricómia anunciando el festival artístico...

En la Audiencia Sentencia absolutoria Por la Sala de esta Audiencia se ha dictado en el día de hoy...

Sucesos del día CASTELLÓN Fugado de casa La guardia civil del Grao detuvo ayer al joven de 14 años Vicente Seguí Escoto...

MORELLA Desgracia Cortando una encina en las cercanías de «Torre María», enclavada en la partida de «El Colomer», el vecino de Clacitores José Segura Adoll, se le cayó encima el árbol...

CUEVAS DE VINROMA Muerte repentina Cuando se encontraba arando en una finca de este término Antonio Lscha Baltrán, le sobrevino un síncope producido por una angina de pecho...

TALES Detención La guardia civil ha detenido a Antonio Gimeno Calpe, por suponerle autor de varios hurtos.

Señora: No Ha Visto Vd. Nada En Artículos De Fantasía Si No Ha Visitado La

CASA FOLCH El Mejor Surtido En Paños Inglesados Panil as Puntillés Crep Satén Y Pelstería Lo Encontrará En Esta Casa González Chermá, 52

El Vencedor Ensayo de novela por FINA MAR De venta en la Librería de Benjamín Ballester, al precio de 3 Ptas.

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha...

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo con un sello de dos céntimos.

Traspaso Por ausentarme de Castellón traspasaría un establecimiento de venta de alpargatas situado en sitio céntrico...

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 8 Noviembre

La tarde del presidente Manifestaciones a los periodistas El jefe del Gobierno estuvo toda la tarde en su despacho del ministerio del Ejército...

Conferencias telefónicas (SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 8 Noviembre. Los viticultores La Asociación nacional de viticultores con su presidente don Adelardo Rodríguez...

Clases aplazadas La Dirección de la Escuela Central superior de Comercio con autorización de la Superioridad ha acordado que no se reanuden las clases hasta el próximo lunes día 13...

Felicitaciones El director general de Seguridad ha felicitado al jefe de la brigada de vigilancia y Seguridad de Bilbao y personal a sus órdenes por el comportamiento observado durante la pasada huelga.

El conde de Romanones desiste de su viaje a Alicante Aunque muy mejorado de la afección catarral que padece, el conde de Romanones ha suspendido su anunciado viaje a Alicante...

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Extranjero Ruidos incidentes en la Cámara francesa

Paris.—En los pasillos de la Cámara de los diputados se produjo poco antes de abrirse la sesión un violento altercado entre militantes socialistas y periodistas políticos...

El conde de Romanones desiste de su viaje a Alicante Aunque muy mejorado de la afección catarral que padece, el conde de Romanones ha suspendido su anunciado viaje a Alicante...

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

Las apuestas en los partidos de fútbol Los señores Jordán y García Benítez, visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación solicitando se conceda autorización para establecer apuestas en los partidos de fútbol.

En los ministerios Presidencia El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

debidos honores, atravesaba el salón de la Paz. Los contendientes llegaron a cambiar algunos golpes, y en la confusión que se produjo fue roto uno de los cristales de una ventana...

El conde de Romanones desiste de su viaje a Alicante Aunque muy mejorado de la afección catarral que padece, el conde de Romanones ha suspendido su anunciado viaje a Alicante...

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

Las apuestas en los partidos de fútbol Los señores Jordán y García Benítez, visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación solicitando se conceda autorización para establecer apuestas en los partidos de fútbol.

En los ministerios Presidencia El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Gobernación El general Marzo recibió las visitas del conde de Casal y de los gobernadores civiles de Navarra, Zaragoza y Alava.

El conde de Romanones desiste de su viaje a Alicante Aunque muy mejorado de la afección catarral que padece, el conde de Romanones ha suspendido su anunciado viaje a Alicante...

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

Las apuestas en los partidos de fútbol Los señores Jordán y García Benítez, visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación solicitando se conceda autorización para establecer apuestas en los partidos de fútbol.

En los ministerios Presidencia El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

El gobernador ha manifestado que en breve serán puestos en libertad otros 11 detenidos como comunistas de acción.

Barcelona Los delitos de prensa. El director de «Solidaridad» ha presentado una instancia pidiendo se levante la suspensión de dicho periódico.

El conde de Romanones desiste de su viaje a Alicante Aunque muy mejorado de la afección catarral que padece, el conde de Romanones ha suspendido su anunciado viaje a Alicante...

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

Las apuestas en los partidos de fútbol Los señores Jordán y García Benítez, visitaron esta mañana al ministro de la Gobernación solicitando se conceda autorización para establecer apuestas en los partidos de fútbol.

En los ministerios Presidencia El jefe del Gobierno despachó esta mañana con los subsecretarios de la Presidencia y Ejército.

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

De Provincias De Bilbao

El traslado de presos comunistas La prensa de hoy sigue ocupándose del traslado de presos comunistas, ignorándose el punto a donde se los destina.

Los conflictos sociales Sevilla.—En Ecija se declararon en huelga los obreros del campo. La mayoría de éstos regresaron al pueblo, incluso los que habían salido en calidad de adheridos...

La Junta del Censo El subsecretario de la presidencia manifestó a los periodistas que el próximo lunes se reunirá con carácter permanente la Junta Central del Censo electoral.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Despacho regio Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con don Alfonso, los ministros de Economía e Instrucción.

Automóvil

TALLERES y FABRICAS MATERIALES AEG MOTORES DE DOBLE BARRERA SOLDADORES ELECTRICOS...

Armas y municiones de las mejores marcas, garantizadas y baratísimas. Grandes existencias EXPLOSIVOS PARA CANTERAS Y MINAS Escopetas Victor Sarasqueta...



EN SU RECEPTOR emplee únicamente VÁLVULAS TELEFUNKEN Aumentará su alcance y ahorrará dinero. TELEFUNKEN construye válvulas de todos los tipos para todos los receptores.

CAMIONES UNIC

e. davalos masip. - castellón. - Cajal, 31

Eros de Villarreal

Mañana se bendicirá una bandera del Círculo legitimista.

Para mañana a las diez de la mañana, está anunciada la bendición de la bandera del Círculo legitimista de esta ciudad y que torpes asesores del último Gobernador de la Dictadura, le obligaron a que no diera permiso el pasado año 1929 ante el temor de que ocurrieran no se cuantas cosas.

Por eso la espera ha sido más emocionante y los partidarios de don Jaime III, se disponen a hacer un acto resonante de afirmación legitimista.

A las siete de la mañana celebrarán Misa de Comunión en la Iglesia del Santísimo Cristo del Hospital y seguidamente habrá en el Círculo un desayuno.

A las diez se celebrará en la Real Capilla de San Pascual una Misa Solemne, estando ocupada la Sagrada Cátedra por el capellán de la Colonia Educativa «Boix» de Castellón, don Pascual Martí Gotorria. Seguidamente se bendicirá la bandera.

A las doce se impondrá a las banderas de los Jaimeístas de Sueca y de Villarreal, la Cruz del Jaimeño.

Terminado este acto se celebrará el banquete que a juzgar por el número de inscripciones (500) será una cosa muy seria.

Y por la tarde a las cuatro (después que termine el banquete), se celebrará el mitin de propaganda

en un almacén de la calle de Burriana, junto a la fábrica de licores Naphe, y según nos han asegurado se colocarán altavoces en los distintos puntos del amplísimo local, para comodidad del público.

Los oradores serán don Carlos Lluveras, don José Galán, señor conde de Rodazo, don Rafael Díaz Aguado Salabarrí, don Juan M. Romeu y el señor marqués de Villoros.

El Corresponsal.

8-11-1930.

Eros de Tales

Felicitación. El Somatén de esta localidad le ha mandado una felicitación al señor comandante don Raúl Salameiro, en la que dice lo que sigue:

«El Somatén de este distrito felicita a usted por el tan merecido pergamino expuesto en el escaparate del Siglo XX.

Al mismo tiempo felicitamos al señor comandante don Gonzalo Rodríguez, ayudante de S. E. por su mérito y gusto que ha tenido. Dios guarde a V. muchos años».

Paes ha hecho muy bien este Somatén en mandar tal felicitación que todo cuanto se haga en honor del pundonoroso militar, todo es poco.

Hace dos años poco más o menos, hubo una reunión de cabos de partido y algunos de distrito y acordaron rendirle un homenaje a dicho señor comandante don Raúl y tan pronto se enteró el señor

Salameiro, no quiso que se llevara a efecto, pero es una completa satisfacción para el buen somatenista, que se le haya podido obsequiar con un artístico pergamino.

El Corresponsal.

Minas

Para evitar a los concesionarios de minas situadas en esta provincia que se detallen a continuación, los sean caducadas sus respectivas concesiones el señor Administrador de Rentas Públicas de la provincia, nos ruega hagamos público en este periódico por igno rarse sus domicilios, que deben ingresar en el Tesoro antes del 31 de Diciembre próximo las cantidades siguientes correspondientes al Canon de superficie, por el corriente año de 1930:

- Don Antonio Ruiz Lácer, 180 pesetas.
- Don Ramón Manen Majo, 816.
- Compañía Francesa escombros Blig Berg, 288.
- D. Enrique González Martí, 300.
- Don Félix Momplet Morell, 366.

Aviso

Los que deseen suscribirse a «La Novela Rosa», «El Hogar y la Moda» y «Lecturas», pasen por la calle Temprado, letra C, principal.

Por 8 pesetas tendrá usted una soberbia colección, compuesta de 18 fotografías de los principales artistas de la Paramount. Su tamaño es de 15 x 18 y están autografiadas.

Día Religioso

Santos de mañana

El Patrocinio de Nuestra Señora. Santos Oestes y Alejandro, mártires.

Día Civil

NACIMIENTOS

Vicente Solsona Doménech, Mayor, 16.

DEFUNCIONES

Juana Tolentino Soler, 1 mes, 1.º Mayo, 26.

Mannela Sancia Gual, 78 años, Obispo Claret, 14.

Vicente Sarz Breva, 64 años, Casas Baratas 5.

M. TRIMO 10 S

Ernesto Casanova Ramoa con Amparo Güita Albi.

Aprendiz

SE NECESITA EN ESTA IMPRENTA

En la Gran Vía

se vende con todo el menaje, una de las mejores Villas de la Gran Vía. Informar en la Administración del HERALDO

Aprendiz

se necesita en la imprenta de J. Archilés. Mayor, 7.

Vendo

Casa y almacén lindantes, sitio en la Ronda de la Magdalena, número 90, sin corredor.

Razón, Caballeros, 43. CASA ODÓN, bodega

SI ESTAN SUS **PIES**

HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS
SI PADECEN DE
CALLOS
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABANONES
CONTUSIONES

SAL-BAN

NADA ENCONTRARA MEJOR QUE UN BAÑO

SAL-BAN

Paquete para un baño 30 céntos.

Farmacia, droguerías y perfumerías Laboratorio Loras-Barcas, 13-Valencia

NOTA.—Remitiendo al autor free postage por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Se alquila

almacén propio para paraje. Razón, Garage Castellón, Herrero 23

AGUA DE BENASAL

SE VENDE

Casa Naino

201

Pregunte usted hoy mismo en

La Senyera, Colón, 42



Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos -Kodak-.

En mostrar sus fotos -Kodak-.

En volver a ver sus fotos -Kodak-.

porque volver a ver sus fotos es vivir de nuevo sus vacaciones.

El "Kodak"

no precisa aprendizaje. Ud. aprietta el disparador y suya queda para siempre la escena que le sedujo; ¡Es tan fácil! ¡Y tan poco costoso!

En el establecimiento de artículos fotográficos de

—A. FAYOS MARIN—
Droguería «La Central»
González Chermá, 84
Castellón

Los primeros fríos

sorprenden a muchos desprevenidos y en consecuencia surgen los inevitables resfriados; prevéngase a tiempo y haga sus compras de **ROPA INTERIOR** y de **VESTIR** en

CASA NEBOT.-Colón 1.-Castellón

Por estos 3 motivos

PORQUE nuestros surtidos de invierno se están agotando rápidamente por lo BARATO de NUESTROS PRECIOS.

PORQUE nuestras colecciones en LANAS y SEDAS para abrigos y PANAS ESTAMPADAS están marcadas a precios baratísimos.

PORQUE nuestras Mantas, Colchas y Estambres para trajes de caballero son vendidos a precios sin competencia.

Lea alguno de nuestros económicos precios

Panas estampadas, preciosos dibujos, a Ptas. 2'90 metro	Toallas ruses jareta a » 0'20 »	Delantales cocinas confeccionados, a » 0'50 metro
Lana Keshé, muy superior, a » 4'00 »	Paños cocina a » 0'20 uno	Cubres de trébol blancos, marga larga a » 3'00 »
Abrigo Keshé, (cable ancho) a » 8'00 »	Mantelerías bordadas a » 1'270 uno	Refajos chevic, señora a » 2'75 »
Pantillón, vestido, gran moda, a » 3'50 »	Servilletas de mimosa a » 0'45 »	Velos chenille, a » 1'50 »
Gamuzas, abrigo, isotesia, 140 c/m. a » 4'50 »	Una pieza (20 metros) género blanco a » 19'00 »	Velos sevillanos a » 4'00 »
Popelina lana, todo el colorido y negro, a » 2'40 »	Alfombritas pequeñas a » 0'60 »	Mantas virje a » 27'00 »
Lana Niza, colores lisos, a » 2'60 »	Yute muy fuerte para tapizar a » 2'80 metro	Sábanas, flor de algodón, canónigo a » 4'25 »
Gamuzas estampadas para kimonos a » 1'50 »	Yute seda artificial a » 4'60 »	Corte colchón matrimonio a » 9'00 »
Mantas lana, 8 rayas, matrimonio a » 14'50 »	Sábanas flor algodón a » 4'50 una	
Chermelinas para abrigos y vestidos a » 2'75 »	Flor algodón muy fuerte a » 0'75 metro	
Crep'satón para abrigos y vestidos a » 2'75 »	Colchas semi piqué cama de uso a » 4'75 una	
Camisetas felpadas niño, talla 1.ª a » 1'00 »	Colchas semi-piqué cama cámara a » 5'75 »	
Camisetas felpadas hombre a » 2'90 »	Colchas semi-piqué cama matrimonio a » 8'00 »	
Geraoy punto niño dibujos moda, desde 2'60 uno	Gisad superior, colores moda, a » 3'50 metro	
Abriguitos punto niña, muy elegantes a » 3'50 »	OCA SION: Falseton negra superior a » 3'00 »	
Lanillas vestidos, dibujos a cuadros a » 1'30 »	Astrakán piel abrigo, 140 c/m. a » 9'00 »	
Crespones seda artificial a » 3'25 »	Astrakán fantasía, abrigo niño, a » 7'00 »	
Alfombras terciopelo ruso a » 2'30 »	loglesina blanca pelo, a » 1'40 »	
Mantillas algodón a » 0'80 »	Tereras, punto inglés, señora, a » 2'30 una	
Mantas algodón matrimonio a » 5'80 »	Refajos punto inglés, señora, a » 2'75 »	
Astrakán, doble ancho, abriga a » 8'75 »	Camisetas punto inglés hombre a » 2'80 »	
Cubre-corazés, punto color, a » 3'25 »	Pantalón punto inglés niño a » 3'20 »	
Velos tul Chantilly a » 2'40 uno	Mayllois punto inglés niño a » 1'30 »	
Velos tul moetas a » 1'90 »	Robes felpados (combinación) niña a » 2'20 »	
Servilletas ruses jareta a » 0'80 una	Edredones de miraguano, canónigo, a » 26'75 »	
Manteles 6 X 6 granito, canefa color a » 2'60 uno	Edredones de miraguano, matrimonio a » 34'50 »	
Toallas felpa a » 0'10 una	Panas para trajes de hombre SALDO a » 3'90 metro	

Pectoral Dr. Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN la TOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA y BRONQUITIS

Venta en todas las Farmacias y A. GAMIR, San Fernando, 34. — Valencia

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA

Antibiliosas
Depurativas
Antiherpéticas

Jabón de Sales de Carabaña

MEDICINAL Y DE TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL
Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'25 Peñidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12.—MADRID De venta en perfumerías y droguerías

Optica

Relojería

PHILIPS RADIO

DISCOS

Odeón y Regal

Casa Caro

González Chermá, 56 CASTELLÓN